5.SINIF TARAMA 3

1)

t'jzge, Can, Efe ve Gdkge, 2 litre meyve
suyunu beraber igtiler. Meyve suyunun

t'jzge %unu Can 1 'ini, Efe B ’ini, Gokge

ise %‘l’.inl'.i igti. Buna goére, en fazla meyve

suyunu kim igmistir?

A) Ozge B) Can
C) Efe D) Gokge
2)

Biri 5, digeri 10 kisiden olusan iki aile, birer
ekmegi esit olarak paylasmaktadir. Her bir
ailenin 2’ser ferdi harig digerleri paylarina
diisen ekmegi yedikten sonra kalan toplam
ekmek, bir ekmegin kagta kagidir?

A) 2 B) &
C) 1= D) 45
3)

35

Bir ckuldaki ogrencﬂerln U kiz ogrenci-

dir. Bu okuldaki kiz ogrencller erkek cgren-
cilerden 42 fazla olduguna gore, okulda kag
ogrenci varcdir?

A) 175 B) 190
C) 210 D) 225
4)

Her katinda 2 daire bulunan 7 kath bir bi-
nadaki dairelerin E 'sinin penceresi agiktir.

Penceresi agik olan dairelerin yarisinin
penceresi kapatildiginda, bu binada kag
dairenin penceresi agik kalhr?

A)T B) 6 C)4 D) 2
5)

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A5 <2 B)3 <&
C)a<3 D)2 <5

6)

Selma’nin annesi, yaptig) yas pastanin
4 ’unu Selma’ya veriyor. Selma aldigi bu

pastanln ; ini arkadaslarina ikram ediyor.

Selma, arkadaslarina annesinin yaptig: pas-
tanin kacta kagini ikram etmistir?

2 3 3 3
Ae By 90 P'®

7)

Yalgin 8 es dilime ayrilmig pizzanin 3 dilimi-
ni yemistir. Kag dilim daha yerse pizzanin

3 Unl yemis olur?

A) 2 B)3 c)4 D)5

8)

Aswe harchginin 2 'sini yol parasi igin,
14 'ini yemek igin harcwor Geriye kalan
parasi harchginin kagta kagichir?

nE BEk o3 o}

9)

Bir matematik testinde, Beril scorularin

%’Unu, Kaan ;a 'ini, Sena da %’sini
dogru cevaplamistir. Bu égrencilerin dogru
cevap sayllarina gore, buylukten klcluge

dogru siralanisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Beril, Sena, Kaan
B) Sena, Kaan, Berlil
C) Sena, Beril, Kaan
O) Kaan, Beril, Sena

10)

Omer bir hikaye kitabinin &= 2 'sini, Ayse ise

ayni Kitabin 15 sini okuduguna gore, asa-
gidakilerin hangisi dogrudur?

A) Her ikisinin okududu sayfa sayilarn esittir.

B) Ayse, Omerden 4 sayfa daha fazla okumustur.

C) Omer’in okudugu sayfa sayisi daha fazladir.

D) Ayse, Omerin okududu sayfa sayisinin 3
kati kadar okumustur.



11)
Didem cevizlerinin T’ini Mehmet'e, %’sini
Tirkan’a, %’ini Hiilya'ya veriyor. Didem’e

cevizlerin kagta kag! kalmigtir?

D) -1

A) 18

1 1 1
3 B) & Cg

12)

Ugur dogum giinii igin aldig ayni biiyuk-
likteki 3 pastayi, 3 arkadasi ile esit sekilde
paylasmigtir.

Buna gdre, her birine diisen pasta miktarn
asagidaki kesirlerden hangisi ile ifade edilir?

A) o B) % C) & D) =

13)

a> % > b siralamasinda a ve b birer dogal
sayidir. Buna gére, a+ b 'nin alacad en kii-
ciik deger kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4

14)

Asagida es pargalara baliunmils sekKillerin
hangisindeki gri boyah bolgelerin tamanu

100 pocoriile ifade edilebilir?

160

A) B)
C) D)
15)

I .. 5 .. .
A firmasimin drinlerinin € I B firmasinin

vrinlerinin %'u kadardir. A firmasimin

36 000 drind olduguna gore, B firmasimin

uran sayisi kagtir?

A) 50 000
C) 24 000

B) 30 D00
D) 18 000D

16)

Kerem, ayn biskividen iki paket alarak bi-
risinin %'sini kardesine, digerinin %’l’.’lnl’.i
arkadasina veriyor. Kerem’e, iki paketin
toplam kagta kagi kalmistir?

A2 B O+ DF
17)
Z
] -
g 7
7 Z
=

Verilen sekilde taral kismin ifade ettigi kes-
re denk olan kesir agsagidakilerden hangisi-
dir?

Nz BF 0% DF
18)

A B

T{3{?

Yukarida verilen siralamaya gore A'nin
alabilecegi en buyiik dogal say! degeri ile
B'nin alabilecedi en kiiglik dogal say dege-
rinin toplami kagtir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27

19)

Didem parasinin %'i ile ayakkalb, %u ile pan-
tolon almustir.

Buna godre Didem parasinin kacgta kacim
harcamistir?
A) & B) 3 C) 2 D) %

20)

%’si 60 olan sayi kagtir?

A) 24 B) 30 C) 130 D) 180



21)

%+% igsleminin sonucu asafidakilerden

hangisine esittir?

A) 2 B) = C) 1+ D) 1=

22)

Mehmet'in bir giande ictigi su miktan 1 litreden
fazla, 3 litreden azdir.

Buna gore Mehmet’'in bir glinde ictigi su
miktarini gosteren kesir agsagidakilerden
hangisi olabilir?

AL B3 C) H D) -

23)

Bir aracin deposunda bulunan 30 litre benzinin
dnce 14% litresi, sonra 12% litresi kullaml-
rstir.

Buna gore bu depoda kag litre benzin kal-
mistir?

A) 35  B) 3y C) 24 D) 23
24)

%—11—3 igleminin sonucu kagtir?

A By O= Dy
25)

Asagidakilerden hangisi % kesrine denktir?

9 6 9 12
A) 25 B) 18 C) 30 D) 45
26)
65 kg unun g'si ile bérek, kalanin %'i ile

pasta yapilmistir.

Buna gore pasta yapiminda kullarilan un
miktan ka¢ Kilogramdir?

A)13 B) 15 C) 26 D) 30

27)

“erilen sekil 9 es parcaya aynlmis ve parcalar-
dan 1°i boyanmstir.

2,

Kag parca daha boyanirsa seklin 35 si bo-
yval olur?
A)3 B)4 C)5 D) 6

28)

Asadgida modellenen Kesirlerden hangisin-
deki boyali kKisim % kesrine denktir?

A}@ B) LT T 1T [ ]

C) D)

29)

- 3 _
3—g =5 S+ =0
Yukaridaki islemlere gore ~ + O kKagtir?

42 27 4 3
A) 375~ B) 25~ C) 5% D) 8%

30)

30 kisilik bir sinifin 4 i matematik, =i fen
bilgisi, %’ i Ingilizce, geri kalan ise Tarkce
kursuna katiliyor.

Her égrenci tek bir kursa gittigine gdre

Tlrkce kursuna Katilan égrenci sayisi kactir?

A) 10 B) 14 C) 19 D) 21

31)

A ve B birer dogal sayiyi temsil etmek lizere

4 A B .11 e
7 < = <2 < - siralamasi veriliyor.

Buna gore B — A en fazla kag olur?

A)S B) 6 C)7 D)8



32)

Kenar uzuniluklan esit O¢ dikddrtgen asadidaki gibi boyanarak kesirler modellenmistir.
1. Dikdartgen —
2. Dikdorngen —

3. Dikdorngen —

1. dikdortgendeki mavi bolge ile o kesri ve 2. dikdortgendeki kirmizi bolge ile & kesri modellenmistir.

Buna gdre 3. dikdrigendeki kirmizi bélge ile modellenen kesir asagidakilerden hangisi olabilir?

S ra 11 13
A A B) a4 Ty =4 DYy Za

Kisa kenarr a, uzun kenar b olan dikdortgenin alanr a x b'dir.

Asagida kenar uzunluklan verilen dikdortgen seklinde bir oyun alani modellenmistir.

45 m

24 m

Bu oyun alanindaki tahterevalli ve kaydirak oyuncaklarinin bulunduklan zeminler kaydirmaz bantla kaplanmistir.

Kaydiragin zemininde kaydirmaz bantla kaplanan alan tom parkin alaninin :—o'one, tahterevallinin zemininde kaydirmaz
1

bantia kaplanan alan ise tam parkin alaninin E’ine esittir.

Buna gére kaydiragin zemininde kaydirmaz bantla kaplanan alan, tahterevallinin zemininde kaydirmaz bantla

kaplanan alandan ka¢ metrekare faziadir?

AT B)9 C) 11 D) 13
34)
Asagida es karelerden olusan iki tablo verilmistir.
1 b 3 4 5
1 2 3 4 5 [ 7 8 9 10
6 7 8 9 | 10 11 [ 12 | 13 | 14 | 15
11 12 | 13 | 14 | 15 16 | 17 | 18 | 19 | 20
1. Tablo 2. Tablo

1. tabloda iginde bir dogal sayimin karesi olarak yazilabilen sayilarnn yazih oldugu tom kareler, 2. tabloda ise rastgele se-
cgilen baz kareler boyamyor.

1. tablodaki karelerin kacta kacinin boyandigini ifade eden kesir, 2. tablodaki karelerin kacta kaginin boyandigini ifade
eden kesre denktir.

Buna gére 2. tablodaki karelerin kag tanesi boyanmistir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. Hiseyin URAN  Matematik Ogretmeni



